

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



El señor

Don Patricio Vírseda Borreguero

FALLECIO EN SEGOVIA EL DIA 12 DE MAYO DE 1928

a los 72 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Juan, don Alejandro, don Basilio y doña Benedicta; hijos políticos doña Andrea López y doña Bernardina Gil, nietos; hermanos don Domingo (párroco de El Espinar), don Alejandro (párroco de Peguerinos) y doña Petra Vírseda; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma al Señor.

Del ambiente local

La capacidad industrial de Segovia

(Comentarios a la carta de un concejal desconocido)

Prometí en mi artículo anterior ocuparme de la influencia que en la prosperidad de Segovia puede ejercer su resurgimiento industrial, a cumplir tal propósito me dirijo hoy. Ante la perspectiva poco esplendorosa que ofrece el porvenir de la ciudad, urge aprestarse a remediar la posibilidad de una situación catastrófica movilizándolo concertando cuantos elementos existan y puedan crearse para aplicarlos a la defensa de los intereses locales. Viejo y sesudo es el adagio de que «más enseña el hambre que los letrados». En la vida de los pueblos se da el mismo caso que en la de los hombres. Los hombres que recibieron de los padres medios de fortuna para caminar adelante no necesitan de grandes esfuerzos para vivir. El problema de la vida no existe para ellos. Lo que no se ven compelidos a luchar para poder vivir. Les basta sólo con saber conservar lo que poseen. Los que realmente necesitan industrializarse recursos para vivir son los que carecen de medios de fortuna. Esta aseveración perogrullasca tiene en el caso que nos ocupa un alto sentido filosófico. Segovia—refiriendo a un caso el argumento de los hombres—es evidentemente pobre. ¿Por qué es pobre Segovia? ¿Es pobre porque carece de elementos para dejar de serlo o por falta de voluntad de sus gentes? Esto es lo primero que hay que poner en claro para pasar adelante. Los pueblos muy pobres por la falta de riqueza de su suelo, como los enclavados en ciertas zonas montañosas del Norte de España, han conseguido colocarse a la cabeza de las provincias españolas en el orden de la riqueza. La pobreza del suelo la han compensado esos pueblos con la fuerza de voluntad de sus gentes, con el amor

al trabajo de sus hijos. Mientras estos pueblos laboriosos se creaban un patrimonio que les permitía ir viviendo con cierta holgura, otros pueblos ricos disipaban el patrimonio acumulado a través de la vida de varias generaciones. Esta observación, repetida con dolorosa frecuencia en la historia de la Humanidad, nos lleva a la conclusión de que la riqueza de los pueblos no depende solamente de la riqueza de su suelo, sino también de la actividad de las gentes que forman esos pueblos. Admitido esto que la experiencia nos ofrece a cada momento, hemos de convenir—partiendo de la base de la pobreza del país—que Segovia puede llegar, si no a ser rica, por lo menos a dejar de ser pobre, aspiración muy digna de tomarse en serio. Para ver realizada tal aspiración, lo primero que procede es rectificar sin contemplaciones de ningún género el itinerario seguido hasta la fecha y emprender otros derroteros más en armonía con las necesidades de la ciudad y con el espíritu de los tiempos. La posibilidad de mejorar el porvenir de la vida segoviana sin esperar a que la Naturaleza obre el milagro de modificar la contextura geológica del país, depende, en primer término, del cariño que los segovianos sientan por su tierra. La poquedad espiritual—dengue que tara todas las iniciativas segovianas—puede neutralizarse con el éxito obtenido en cualquier ensayo. El que no se arriesga no pasa la mar y ello debe servir de acicate a las gentes del país para despertar a la realidad e incorporarse a la corriente natural de las cosas. En artículos sucesivos trataré de demostrar la necesidad de industrializar muchas fuerzas que permanecen inactivas en Segovia por falta de decisión de los segovianos para explotarlas debidamente. Como punto de partida para llegar a esa industrialización ha de establecerse, a modo de condición previa, la de que los segovianos se desposean de ciertas timideces y rufinas para disponerse a la defensa de los intereses de la ciudad. Tal forma de conducirse equivale al cultivo y explotación de un santo egoísmo que disipará las bramas que puedan aparecer en el porvenir. Patriotismo no es sólo el culto rendido a las banderas y emblemas de la Patria grande. El amor a la ciudad donde se nació o donde se reside, es también una forma encomiable del patriotismo, quizás más austera y positiva, aunque menos lucida, que la solemnizada con percalinas y charangas.

INTERESES LOCALES
LAS OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUA
Días pasados y ante el señor alcalde de esta ciudad y los técnicos directores de las obras, se verificaron en la fábrica de tubos S. T. A. C. de San Fernando de Jarama las pruebas oficiales para la recepción de una importante partida de tubos destinada a las obras de encauzamiento del actual canal. Se comprobaron detenidamente espesores de los distintos materiales y calidades de los mismos y, finalmente, se hizo una prueba de resistencia a presión interior. Los resultados de tales pruebas fueron altamente satisfactorios y en consecuencia se autorizó el transporte de los tubos en la próxima semana. La presión interior en que empezó la resudación en un tubo recién sacado del agua, es decir, al mes de fabricado, fué de cuatro y media atmósferas. La máxima presión efectiva a que habrán de estar sometidos los tubos después de colocados, en ningún caso llegará a ser de una atmósfera y por lo tanto queda un amplio margen de seguridad.

Una circular de la Junta provincial de Abastos
En el «Boletín Oficial» del día 9 se publicó una circular de dicha Junta, ordenando que los labradores, ganaderos, saichicheros, comerciantes de comestibles, de carboles, de trigos, harinas y piensos, hueveros, pescaderos, fruteros y hortelanos, remitieran un estado con los datos que en dicha circular se expresan. Después ha publicado otra circular apremiando por la presentación de aquellas relaciones. Nos parece difícil que las clases a quien se dirige puedan cumplir lo mandado con la premura que se desea, y nos permitimos rogar se remitan impresos a las Alcaldías, aunque fueren cobrados a los interesados, para que el servicio se pueda cumplir rápidamente.

Alfonso Llovet
Médico
Consulta de 3 a 5
Doziz, número 18.—SEGOVIA

Segovia climatológico

Digamos hoy al Segovia Viejo algo de su vieja climatología. Muy pocos estudios físico-geológicos, que puedan decirse antiguos, se han hecho de nuestra provincia de Segovia. En el tomo IX de la «Societe geologique de France» publicó el ingeniero de Minas don Casiano del Prado, en el «Boletín» de ella, un estudio acerca del territorio segoviano, en el año 1854, que traducido al español se insertó en la revista minera, y dice de él don Daniel Cortázar en su «Descripción física y geológica de Segovia», año 1891: Prólogo. «Se ocupó, pues, el ingeniero citado durante algunos años en dar a conocer la geología del país segoviano en tales términos, que no sólo quedaban perfectamente delineados los rasgos generales, sino que el conjunto de los detalles era de valía. Por este tiempo se habían hecho ya muchas de las descripciones de otras provincias por la Comisión del mapa geográfico, mas de Segovia nada aparecía, hasta que en el citado 1891, el ingeniero jefe del Centro de Minas y tan culto señor Cortázar, ayudado por don Natalio Carmona y don José María Ordóñez, publicó la notable Descripción dicha en un volumen de 255 páginas con un notabilísimo mapa. En este fundamental libro, al llegar en la página 64, a la Climatología de Segovia, menciona en primer término las condiciones generales de la zona, o región central de España, con sus diferencias particulares: de zona cálida templada, 740 metros; fría templada, de 740 a 1.080; fría, de 1.080 a 1.660, y ártica, de 1.500 a 2.400. Para nuestra capital, siendo su altura la de mil metros, ya vemos en qué zona queda comprendida, señalando como presión barométrica media la de 677 milímetros, con oscilaciones que pasan de 50 idem.

La máxima temperatura suele llegar en Segovia en el mes de Julio, a 40 c. a la sombra, y la mínima observada en Diciembre y Enero, es de 15 c., siendo la temperatura media de unos 11 c. cuyo dato viene a comprobarse por las aguas que brotan de diversos puntos del término. Si bien hace notar Becquerel, que la temperatura del agua, no corresponde al lugar de donde brota, sino a la época, en que en él dominan las lluvias, sean de otoño e invierno, como acontece en Segovia; o de primavera y verano, como sucede en otros territorios. Y sigue escribiendo Cortázar. Conviene hacer constar para comprender bien el clima de Segovia, que aun en los días de más calor, que ocurren desde primeros de Julio a fines de Septiembre, la temperatura es muy desigual, siendo las noches frescas a veces en demasía, y en todo el resto del año, el temple es rigoroso, húmedo y frío, con vientos continuados y frecuentes. Los vientos dominantes son los del NO. N. NO. y SO., y desde Enero a Mayo, apenas se pasa un día sin que las corrientes atmosféricas no sean fuertes y duraderas. Los días de lluvia pasan de ciento diez al año; los grandes fríos, coinciden con el principio del invierno, los temporales se presentan a últimos de Septiembre, y la temporada más lluviosa puede fijarse desde primeros de Mayo a últimos de Junio. Las nevadas son harto frecuentes y copiosas, desde mediados de Diciembre a fines de Abril, y aún a veces, nieva en Mayo y Octubre. Seguiré en otros artículos, completando los datos climatológicos de este estudio, que pudiéramos decir previo y general del clima segoviano; en el cual creo han inducido algunas variantes, los cambios locales y perturbaciones o leyes astronómicas. Considerando no obstante estas cosas de climas y calendarios, a tantas va-

M NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS
PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor.....	3,00 pesetas.
Empastes.....	5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates.....	30,00 »
Dientes de porcelana.....	5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes.....	140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encia de porcelana.....	600,00 »

CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS
Clínica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

riantes accidentales sujetas, que pudiera decirse lo que de los locos. No vale tomar notas, e igual acontece cuando se trastornan los tiempos meteorológicos; y hasta me sospecho, que hoy que se estudia, y se empeñan los hombres en dominar el aire y la atmósfera, parece que ésta se revuelve en protesta de tales retos. No lo estimó así, pero sí creo, que en este empeño, se tropiezan ya las dificultades que están por encima de los valientes.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNÁNDEZ Continuará.



LA SEÑORA

Doña Bernardina Moreno Martín

Falleció en Segovia el día 13 de Mayo de 1928 a los 78 años de edad Después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado hijo don Mariano Magro Moreno; hija política doña Gabriela García Segovia; nietos, nietos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de José Zorrilla, 75, al Cementerio, y al funeral, que tendrá lugar mañana, martes, a las nueve, en la iglesia de Santo Tomás, por lo que les quedarán muy agradecidos.

La labor en Barcelona de un concejal segoviano

Hemos recibido un folleto, del que es autor nuestro querido paisano, el director de la escuela nacional graduada de Barcelona, don Leopoldo Casero Sánchez, y que titula: «A modo de balance». Y, efectivamente, es éste un balance de la actuación como concejal en aquel Ayuntamiento del señor Casero, pues da a conocer en él su acertada gestión en pro de la enseñanza, desde el cargo que ocupó en el Municipio de la ciudad condal, colaborando en asuntos tan importantes, como la gratificación por casa habitación a los maestros; las colonias escolares, las construcciones escolares, higiene y adecentamiento de las escuelas, gratificación a los directores y maestros de las graduadas; bibliotecas escolares, becas a los niños para poder seguir una carrera y preparación musical de los alumnos en las escuelas. Felicidades al señor Casero por el éxito que alcanzó en favor de la instrucción primaria desde el Consistorio barcelonés.

Sastrería Hervás y Gracia
Plaza del Angel, 15.—Madrid

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

PoseSIONES
Ha tomado posesión del cargo de maestra interina de la nacional de Yanguas de Eresma doña Eulalia del Olmo, habiendo remitido a esta Sección la oportuna documentación.

Oposiciones restringidas
Comunican haberse reintegrado a sus escuelas una vez finalizado los ejercicios de las oposi-

ciones restringidas a que se presentaron, los maestros don David Bayón, de Cuéllar, y don Fidel Serrano, de La Losa.

Diligencias en títulos

Los maestros don Faustino Zamorro Herranz y don Agustín Núñez Fraile, remiten sus títulos administrativos para los efectos de diligencias en los mismos, al primero para traslado cuarto turno y el segundo por conversión de su escuela mixta en unitaria de niños.

Matrícula escolar

Remite los datos de matrícula referentes al pasado mes de Abril, la maestra directora de la nacional graduada de niñas número 2 de esta capital, doña Magdalena Sintés Orfila.

Clases pasivas

A los herederos de doña Elisa Hernández Valero se les advierte que habiendo renunciado a ser testigo en la información testifical administrativa que ante esta Sección tienen solicitada, al que designaron don Mariano García Beltrán, se precisa que a la mayor brevedad designe otro en su lugar, para llevar a efecto la aludida información.

EN CERVANTES

«El fantasma del Louvre», primera y segunda jornadas, divididas en cinco partes, respectivamente

Se trata de un folletín policíaco, escrito expresamente para la pantalla, en que la intriga se desarrolla con suma habilidad teatral, despertando el interés y la emoción del público con la presencia constante de un personaje fantástico, que realiza sus fechorías envuelto en la obscuridad y el misterio, y que recuerda en muchos pasajes a otro folletín del mismo género, titulado «La máscara de los dientes blancos».

La obra, editada con esmero por la Casa Gaumont, en sus selecciones Diamante Azul, presenta artísticos interiores y bellas fotografías de las salas del Museo del Louvre, y de las principales calles y plazas de París.

UNA CONFERENCIA DE DON MIGUEL MAURA

En Zaragoza ha dado una conferencia don Miguel Maura acerca del problema constitucional de España. La conferencia había despertado gran interés, y en la sala—que se hallaba abarrotada—había muchas personalidades de todos los matices políticos.

Ha presentado al conferenciante don Jenaro Pozas, quien hizo grandes elogios de don Miguel Maura. Al levantarse éste a hablar se le recibió con una salva de aplausos. Dijo que España es la excepción en el mundo: el único país que lleva cinco años sin Constitución. La guerra ha contribuido a derrocar la libertad de todos los países y el bolcheviquismo y el espíritu de rebeldía de los licenciados de la guerra han provocado la reacción que se llevó a cabo en unos sitios sin anomalías—Inglaterra, Suiza, y en otros por medio de la dictadura.

Respecto a la dictadura en España, dice que el general Primo de Rivera fue un hombre providencial, pues había que acabar con las antiguas corruptelas. Dijo que no quería tratar del aspecto económico de la nación, porque no entiende de este asunto. En el debe tiene el general Primo de

Rivera algunas omisiones, pues teniendo la fuerza del Poder, ha podido evitar muchos vicios nacionales y no lo ha hecho.

Añadió que España depende de la vida de un hombre que puede morir, y es necesario buscar una solución a este problema. «Hay—dice—dos salidas: la revolución—que cree no es solución, pues equivaldría a la anarquía—y la evolución, para la cual hay que contar con una base firme.»

Se refiere a un proyecto de Constitución, de su padre, don Antonio Maura, que deseó no se conociera hasta después de su muerte. En ese proyecto establecía don Antonio Maura que el jefe del Gobierno había de ser elegido por el pueblo, y aquél nombraría a los ministros.

Terminó diciendo que el régimen constitucional de España debe reunir tres condiciones: no tener nada que ver con el pasado, estar de acuerdo con la realidad del país y que sea obra de todos. El conferenciante ha sido muy aplaudido.

La Coral Vallisoletana

Grata visita

En Segovia se advierte vivo deseo de conocer a esta notable agrupación vocal, que honra a Valladolid y que tantos triunfos resonantes ha conquistado en diferentes ciudades castellanas, donde fué escuchada con extraordinaria complacencia y aún más, con verdadero entusiasmo. Entre esos éxitos merece consignarse el que obtuvo en Burgos, en cuya vieja capital fué recibida la Coral con un cariño, rayano en frenesí, regresando a la ciudad pinciana cargada de bien ganados laureles.

Seguramente, el concierto que dé en el teatro Cervantes constituirá un notable acontecimiento artístico, acudiendo a oírle un público selecto, nutrido y amante de la música, que cuenta con tan decididos cultivadores entre todas las clases sociales vallisoletanas. Esperamos, pues, que en nuestra ciudad será acogido el excelente coro mencionado con el cálido afecto a que tiene derecho indiscutible, no sólo por su mérito, sino también porque se trata de una colectividad fraternal, de cuyo género quisieramos hubiera muchas en nuestra querida región, para despertar, entre el pueblo, el amor al divino arte.

Con la Coral Vallisoletana vendrá a Segovia el culto redactor de «El Norte de Castilla», don José Antonio G. Santelices, cuyo cariño a esta capital es bien conocido, por haberse ocupado de ella diferentes veces, con elogio, en bellos artículos. El señor Santelices nos anuncia su grata visita en atenta carta que recibimos ayer.

Su maestra de Segovia

Ayer estuvo en Segovia la Comisión organizadora del festival, que, con carácter benéfico, ha de celebrarse en el teatro referido el próximo sábado, 19 del actual, a las ocho de la tarde.

Como ya saben nuestros lectores, forma parte de esta Comisión nuestro distinguido amigo el culto comandante don Artillería don Julio Monedero, quien visitó ayer a varias personalidades de la población, a fin de dejar ultimada la llegada y estancia en Segovia de la notable masa coral de la ciudad vecina.

La Coral Vallisoletana está integrada por más de cien personas, habiendo sido nombrada madrina de esta entidad musical en Segovia, la bella señorita Manolita Carretero, en cuyo domicilio, como es costumbre en estos casos, será depositada la bandera.

En días sucesivos iremos dando a conocer a nuestros lectores más detalles relacionados con este extraordinario festival.

LAS ROGATIVAS DE LA ASCENSION

Hoy han comenzado las tradicionales procesiones rogativas de la Ascensión, visitando la iglesia de Madres Dominicas.

La rogativa de mañana irá a la iglesia parroquial de San Millán, y el miércoles a San Miguel.

A estas rogativas asiste el Ayuntamiento en Corporación.

Filarmónica Segoviana

Sobre el concierto del actual mes

Según noticias de autorizado origen, la Junta directiva de la Sociedad Filarmónica Segoviana—ante la imposibilidad de poder celebrar, dentro del actual mes, el concierto que tenía acordado por causas de todos conocidos, con la brillante Orquesta Sinfónica, que dirige el ilustre Arbós—está gestionando, cerca de la también notable Orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el maestro Pérez Casas, el que esta agrupación musical venga a Segovia dentro de la primera decena del próximo

junio, para suplir así el concierto de la Sinfónica correspondiente al corriente mes de Mayo.

Es decir, que a falta del concierto del mes actual, celebrariáse dos en el mes de junio: uno a cargo de la Orquesta Filarmónica, para la fecha indicada, y el correspondiente a junio, que, como ya se sabe, será a base de la famosa Banda municipal madrileña y que tendrá lugar en uno de los días de ferias.

HABLA PRIMO DE RIVERA

Para disminuir las tropas de Marruecos

Hablando con un redactor de «El Noticiero» acerca de las con ferencias con los generales Sanjurjo y conde de Jordana, ha dicho Primo de Rivera que esas reuniones tienen por objeto estudiar la manera de disminuir las tropas que hay en Marruecos y hacer una obra intensa de comunicaciones, para que con menos esfuerzo y menor gasto continúe la obra que se impuso el Gobierno al ocupar el Poder.

EL PORTICO DE LA IGLESIA DE SAN ESTEBAN

¿Se va a reparar en breve?

Llega hasta nosotros la grata noticia de que en breve va a empezar la importante obra reconstructiva del bello pórtico románico de la iglesia de San Esteban, costeada por el Estado.

En tan artístico trabajo tomarán parte hábiles obreros de Madrid, que se han comprometido, según nos dicen, a restaurar, con rigurosa exactitud, los capiteles del atrio referido que sufrieron grandes deterioros, al derrumbarse éste, cuando ocurrió el desprendimiento del andamiaje de la torre, recientemente reconstruida, empujado por un furioso vendaval.

Se tiene el propósito de que quede terminada esa obra antes de tres años.

Mucho celebremos que la

Ecos de la provincia

Cuéllar

Muerte sentida

Ayer, a las dos de la tarde, dejó de existir en esta población la bondadosa señora doña Carmen Marabrer, que en vida fué esposa de nuestro querido amigo el inspector de Aduanas don Francisco Giner. El cadáver de la finada ha sido embalsamado hoy para su traslado—que se verificó a las cinco de la tarde—, al panteón que la familia posee en Aranjuez; momentos antes de partir el coche fúnebre con dirección a dicha población, fué conducido el ataúd que contenía su cuerpo inerte, a la puerta de la parroquia de San Miguel, oficiándose el entierro—según costumbre—, como si se celebrara en la localidad.

A tan triste acto acudió una enorme multitud, como prueba inequívoca de las muchas amistades y simpatías con que cuenta esta familia, que por tan rudo golpe que todos lamentamos, está recibiendo los más expresivos testimonios de pesar, a los que de todo corazón—como sabe el señor Giner—, unimos el nuestro muy sincero.

Trabajo a los obreros necesitados

Con motivo de las persistentes lluvias—pues llevamos más de dos meses que no cesa de llover—, apenas si pudieron dedicarse los obreros a las faenas agrícolas tan atrasadas por dicho fenómeno atmosférico, lo que motivó que se hallaran sin trabajo muchos de los jornaleros de esta población.

Tenemos entendido que al darse cuenta de ello nuestro alcalde, señor Fraile, buscó la forma de remediar en parte esa crisis por que atraviesa esta clase proletaria tan necesitada, y hubo de hallar algo que mitigara su precaria situación, y hoy tiene empleados 50 ó 60 hombres de los más necesitados, en el arreglo de las obras del jardín del nuevo grupo escolar graduado, y de algunas calles que están en reparación.

El mercado semanal

Al mercado semanal celebrado hoy, jueves, acudió una enorme concurrencia de gente forastera.

CORRESPONSAL

10-5-928.

Aguilafuente

De días

El pasado martes ha celebrado su fiesta onomástica nuestro buen amigo el joven industrial Miguel García y García, el cual obsequió espléndidamente a sus amistades. Felicidades.

Viajes

Ayer hemos tenido el gusto de



TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Modesto Delgado Martín

QUE FALLECIO EL DIA 13 DE MAYO DE 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El culto al Santísimo Sacramento que se celebre el día 15, en la iglesia del Corpus Christi, y las misas que se digan el día 16, de ocho a nueve y media, en la iglesia de Santa Eulalia, y las de once y once y media, en los Padres Franciscanos, serán aplicados por eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA

Agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

iglesia de San Esteban, completamente reparada, vuelva a abrirse al culto, por ser éste un deseo vehementísimo de nuestro vecindario.

EN CUÉLLAR

Una mujer de veinticuatro años aparece ahogada en el río Cerquilla

¿Se trata de un suicidio?

En el río Cerquilla, a unos tres kilómetros de esta población, ha aparecido esta tarde ahogada una mujer de veinticuatro años de edad, llamada Jenoveva Gómez Sanz, que habitaba en el barrio de Escarabajosa de Cuéllar, anejo a esta villa.

Dicha joven había desaparecido del hogar conyugal el miércoles último. Durante este tiempo la ha estado buscando infructuosamente la Guardia civil, habiendo hecho algunos registros en varios pozos del barrio referido, sin resultado satisfactorio, como queda consignado.

La halló un molinero de un molino próximo.

Genoveva Gómez llevaba unos dos meses casada.

Se cree se trata de un suicidio.

CORRESPONSAL

12-5-928.

encontraban las señoras Asunción Segovia y Anita Gila, esposas de activos industriales de Aranjuez y Tabladillo.

Entre los invitados reinó durante toda la tarde la más franca cordial alegría.

Reciban mi más sincera enhorabuena los desposados, a quienes deseo interminable luna miel.

CORRESPONSAL

13-5-928.

Zarzuela del Monte

La compañía Manuel Fijo

El jueves hizo su presentación en ésta la notable compañía comedias y dramas que dirige culto y excelente primer actor director don Manuel Fijo, con nunca bien ponderada y finísima comedia dramática de Andrés la Prada, «Más allá del amor», la que hicieron una verdadera creación, imprimiendo a cada personaje el sello de realidad, cuanto de humano tiene la preciosa obra.

De la labor de los artistas que integran el elenco da idea el hecho de que el público no cesó aplaudir en el transcurso de los tres actos, teniendo todos que alir al final de la obra a recibir calurosa y merecida ovación que se les tributó.

Distinguiéronse, a más de las señoras Luque y Doce, los señores Fijo, Fijo (A.) y Doce, que encarnaron, respectivamente, a personajes, Padre Jesús, Carlos y don Germán.

Para final, nos deleitaron con el bonito juguete de Eusebio Sierra, «Los incasables», que alcanzó un gran éxito, pues no cesó un momento de reír el selecto público que acudió al debut durante todo él, con la gracia y naturalidad del señor Fijo (A.)

Nos tienen anunciado para sábado el drama trágico de López Merino «Padres! o la madras infame», y el juguete «La sofa bastos», no dudando alcanzar otro nuevo triunfo, como el alcanzado y los que se les desea.

CORRESPONSAL

12-5-928.

Sangarcía

Función teatral

El día 8 del actual, como ya hemos anunciado, se celebró una velada teatral con una asistencia de público como quizá no se haya conocido en la localidad de festejos de esta naturaleza.

Las obras puestas en escena fueron: la graciosa comedia de tres actos titulada «El señor Adrián el primo», del célebre autor cómico don Carlos Arniches y el bonito y divertido sainete cómico «Mañanita de San Juan» que fueron de gran agrado por el numeroso público que acudió a ver la representación.

En el desempeño de los diferentes papeles tomaron parte, además de algunas prestigiosas personas que nos han rogado ocupemos sus nombres, los jóvenes Argimiro García, Agustín García Martín, Raimundo Maroto, Claudio García, Emilio de la Fuente y don Mariano Pajares, culto veterinario de la localidad; y las señoritas cantadoras señoritas Teresa y Margarita Muñoz, Pilar Álvarez Piedad García, Irene García y Josefina García.

La interpretación de los papeles fué tan natural y adecuada al acto, que mejor no lo hubiera ejecutado personas embebidas en el arte escénico; siendo, por lo

Máquinas de escribir

Antes de adquirir una, visitar el Centro general de Representaciones, donde encontraréis un inmenso surtido en máquinas de escribir, nuevas y de ocasión de Infinidad de marcas, tanto a plazos como al contado desde

de 200 pesetas

Forge Burdo

DAOIZ, NUMERO 16, 12.º

SEGOVIA

... tanto, los actores, grandemente aplaudidos por la numerosa y selecta concurrencia que en el amplio salón habia.

Lo bien que los actores vistieron la obra, unido a la elegante y bonita decoración que en ese día se estrenó, daban al escenario un aspecto sorprendente, contribuyendo poderosamente a que la función resultase con la mayor brillantez.

No debemos omitir en esta crónica los nombres de los que, sin tomar parte en la representación, han contribuido poderosamente a que resultase encantadora, por lo que, rindiendo justo y merecido tributo a la realidad, debemos consignar que la decoración tan adecuada a la obra, fué dirigida por nuestro buen amigo don Eugenio Fernández Bravo, culto médico de la localidad, y que el joven estudiante de Derecho don Andrés Muñoz, el ilustrado maestro nacional, don Antón Lleros, y el competente sacristán de esta parroquia don Felipe García, han puesto de su parte, durante los ensayos, todos sus esfuerzos y buenas aptitudes para que los nuevos actores pudieran presentarse ante el público a la altura que se hallaban para el desempeño de su cometido. Dichos señores han quedado altamente satisfechos al ver que sus esfuerzos se han visto coronados por el más lisonjero éxito.

A las muchas felicitaciones que al terminar la función recibieron los actores, unan la nuestra que se la damos muy cordial y sincera, y especialmente al director de escena, por el acierto en la distribución de los papeles; y a las demás personas que han contribuido a que resultase una función que colmase los anhelos de los espectadores.

CORRESPONSAL

11-5--928.

De sociedad

Viejes

Han salido: Para Madrid, nuestro distinguido amigo el coronel de la Guardia civil, retirado, don Ricardo Bonal, padre político de nuestro entrañable amigo Alberto Camba.

—Para la Corte, después de pasar unos días en Segovia, el joven literato, auxiliar del Instituto de Sevilla, don Antonio Ibot León.

—Para Madrid, la esposa del industrial don Román Santa María, en compañía de su hijo Antonio.

—Para Turégano, las señoritas de Sacristán, hijas del veterinario de Torreiglesias, don Florentino.

Sepelio

Ayer fueron conducidos al Cementerio del Angel los restos del que en vida fué don Patricio de Virseda.

Presidieron el duelo sus hijos don Juan, don Alejandro y los párrocos de El Espinar y Peguerinos, hermanos del finado, y el alcalde de Segovia, como presidente de la Junta de Sesmeros de la Comunidad y Tierra de la Ciudad, a la que perteneció el señor Virseda, y el inspector de Hacienda, don Marcos Herrero. También asistió el representante del conde de los Villares, señor de Mesa, y asistió el clero de San Martín, con cruz alzada.

Al triste acto asistió numerosa concurrencia, en la que figuraban muchos colonos de las casas que administró el difunto.

Res alicido

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que ha padecido el coronel del Cuerpo de Invalídidos y concejal de este Ayuntamiento, don Camilo Vázquez.

Fallecimientos

En Madrid, donde residía, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido el prestigioso jefe del Cuerpo de Correos don Bernabé Rodríguez de Lucas, próximo pariente del también jefe de Correos don Pablo de Pablos, y muy conocido en esta capital.

Reciban nuestro pésame la esposa, hijos y familia toda del finado. —También ha fallecido en Segovia la respetable señora doña Bernardina Moreno Martín, tan estimada en esta capital.

A sus desconsolados hijo, nietos y demás familia, acompañamos en su justo dolor por la desgracia irreparable que deploran.

Aniversario

Ayer se cumplió el tercer aniversario de la muerte, de don M. desto Delgado Martín.

En tan triste fecha reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

CHARMELINAS

Vuelas, ottomanes, percales, artículos de fantasía

CASA FERMIN

Isabel la Católica, 6 (antes calle Real)

Segovia religioso

Congregación de la Buena Muerte. Mañana, 15, dirá esta Congregación una misa, a las ocho de la mañana, en el altar del Santo Cristo, por el alma de nuestro hermano don Patricio Virseda.

Sucesos locales

Se cae en el teatro Cervantes

Ayer la niña Catalina Rubio, de cuatro años, residente en la calle de Carretas, 3, sufrió una caída en el teatro Cervantes, ocasionándose la luxación de la articulación radiocóbito humeral derecha, y la fractura del cúbito y radio en el tercio medio del antebrazo, del mismo lado.

Fué curada en la Casa de Socorro.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 1 TARDE

Asamblea de fabricantes de harinas

Zaragoza.—El día 16 del corriente se celebrará en esta capital una Asamblea de fabricantes de harinas. Los asuntos a tratar en ella como consecuencia del actual estado del mercado español, tendrán gran importancia.

Incendio en un almacén de cereales

Soria.—En un almacén de granos de la propiedad del vecino de Almenar, don Antonio Martín, se declaró un incendio que tomó desde el principio grandes proporciones.

Trada del nuevo arzobispo en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela.—Ayer tuvo lugar la entrada en esta ciudad del nuevo arzobispo P. Zacarías Marfín.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5,50 TADRE

El presidente del Consejo

Despacharon hoy con el señor Primo de Rivera los ministros de la Gobernación y Hacienda.

A la una de la tarde fué el marqués de Estella al ministerio de Estado, donde recibió varias visitas.

Firmó la anunciada combinación diplomática y consular.

Esta noche asistirá a un banquete que celebran los médicos que han asistido al Congreso de Urología.

Nombramientos de parlatinos

Han sido nombrados: gentil-hombre de Cámara con ejercicio y servidumbre, el conde Fifinoñes; gentil-hombre con ejercicio, don José Luis Valle, y mayordomo de semana, don José Valdés.

El ministro de Hacienda a Barcelona

Esta noche sale para Barcelona el señor Calvo Sotelo, acompañado del director de la Banca privada don José Canal, con el fin de asistir a las próximas reuniones del Consejo Superior Bancario.

Telegramas de felicitación

El Gobierno ha recibido muchos telegramas de felicitación de la Industria papelera, por el reciente Real decreto publicado, creando el Comité regulador de dicha industria.

Para la Ciudad Universitaria

Hasta esta fecha ha sido recaudado por la Mayordomía de Palacio, con destino a la Ciudad Universitaria 1.919.000 pesetas.

Con motivo del santo del Papa

El Rey ha dirigido ayer a Su Santidad el Papa un cariñoso telegrama de felicitación, con motivo de celebrarse la fiesta onomástica del Santo Padre.

La crisis industrial en Asturias y Cataluña

Comunican de Oviedo que la fábrica de Mierés ha colocado avisos en los grupos mineros anunciando que, a partir de esta fecha, se suspenderá el trabajo en las minas dos días por semana.

La «Duro Felguera» suspenderá el trabajo en las minas dos días por semana.

SUETOS

Una boda

El día 2 del corriente, en Istán (Málaga), se ha efectuado el enlace matrimonial del joven don Nemesio Pedruzuela Sastre, hijo de los propietarios de Aguilante, don Francisco y doña Práxedes, con la linda señorita Catalina Gutiérrez, hija de los también propietarios de Istán, don Vicente y doña Catalina.

A la boda, celebrada con gran pompa, asistieron numerosos invitados.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

PEDIR EN ULTRAMARINOS

los riquísimos chocolates de "El Gato Negro," Es su calidad tan insuperable, que si probáis esta marca, la haréis predilecta.

Representante: Fernando Martín.-Segovia

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER. Presión atmosférica..... 674,9 Dirección del viento..... Norte Temperatura máxima..... 20,4

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario. Cena: asadurilla con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 65; niños, 37; total, 100. En la cena: adultos, 68; niños, 56; total, 104.

LA NOVELA VIVIDA

Continuando la serie de CRIMENES CELEBRES, LUCHAS POLITICAS, AVENTURAS TRAGICAS, VIAJES EXTRAORDINARIOS, SUCESOS MISTERIOSOS y FIGURAS EXTRANAS y correspondiendo al interés que ha producido la publicación en el primer volumen de

La danzarina fusilada

la emocionadora historia de MATA-HARI, se publicará en el volumen segundo

El castillo de la locura

relato completo del triste éxodo de los archiduques Maximiliano y Carlota, que partieron del alcázar de sus amores para ir a ceñir la corona imperial de Méjico, siendo él ejecutado y enloqueciendo ella. Treinta céntimos número suelto en toda España. Cuatro pesetas la suscripción trimestral. Los pedidos a las oficinas administrativas MAYOR, 4.—MADRID

Ama de cría

se necesita para criar en su casa. Razón, Mariano Gómez, San Francisco, número 14 (Segovia).

Se venden

500 cárceles de leña, en conjunto o separado, de ramaje de copa, en término de Navalmanzano, a dos kilómetros del pueblo, pinar llamado Las Concejeras. Para tratar, con su dueño, don Eduardo Cuesta, en Chañe, o con el guarda de dicho pinar, Bonifacio Gómez, en Navalmanzano.

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado. CREDITOS CONTRATADOS 218.491.758,48. El Banco tiene el privilegio de emisión de las CEDULAS DE CREDITO LOCAL, que se cotizan diariamente en las Bolsas como efectos públicos y significan un crédito preferente y privilegiado sobre los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes.

Se vende

automóvil «Renau», 6 HP. Juan Bravo, 4, comercio.

Ama de cría

de veintiocho años, primiza de dos meses, se ofrece para su casa. Dará razón Cándido Pastor, en Cabezuela.

Se necesita

contable, buena retribución Razón, en la Administración de este periódico.

PROBAD LOS EXQUISITOS CHOCOLATES VIRGEN DEL CARMEN SON LOS MEJORES Y MAS SABROSOS Valladolid, Platerías, números 31 al 35 REPRESENTANTE EN SEGOVIA CECILIO MARTIN OVIEDO DOCTOR PICHARDO, NUM, 4

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital: 50.000.000 de pesetas Reservas: 27.608.214,91 de... que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual...

Aventadora la «Reina de Castilla» Hermenegildo García, ofrece esta maravilla: la mejor aventadora, que es la «Reina de Castilla». A todos los labradores les aconsejo y les digo no compren aventadora sin antes estar conmigo. Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

HERMENEGILDO GARCIA, en Valdesimonte Ya bajó la merluza y todo el pescado Mañana, martes, se venderá en la acreditada pesquería de Juan José y en el puesto de Maximiliano Fernández, en la plaza de Santa Columba, merluza superior, superior, a 1,25 medio kilo; sardinas, a 0,60, y todo el pescado muy baratísimo

Alcaldía Constitucional de «La Isabela», Segovia CASA DE VIAJEROS DE Primo Velasco CERVANTES, 28 Habitaciones bien ventiladas, con pensión o sin pensión. Se admiten abonos a precios económicos ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Merluza abierta... 1,50 Idem cerrada... 1,60 Congrio... 2,00 Bessgos... 0,80 y 1,00 Pescadillas... 0,80 Lenguañinas... 0,80 Sardinas... 0,80 Lenguaños... 2,50 Lubinas... 2,50 Langostinos... 4,00 Salmón... 6,00 Salmonetes... 2,00 Gambas... 2,50 En la pesquería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia

Venéreo - Sífilis - Hernias Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO (SEGOVIA) Jueves a los pobres en la Casa de Socorro, los martes y sábados, de seis a siete

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID
SECCION DE ORTOPEdia
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Deformación de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orelas. Tratamientos para operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del oído. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid durante las fiestas de San Isidro puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero, visitando la antigua casa de compra y venta de alhajas, antigüedades y objetos de P. López, sucesor de JUANITO, donde, a la par que vende a precios sumamente baratos, compra pagando mucho alhajas y objetos de oro y plata, platino con y sin piedras; abanicos, marfiles, miniaturas, esmaltes, relojes sonería y de música, pañuelos de Manila, damascos, encajes bordados y alfombras, tapices antiguos, bronce, porcelanas, vidrios, tallas, bargueños y escritorios, cuadros pintados en tabla y lienzo, sillones fraileros y ornamentos de iglesia

JUANITO Pez, núm. 15 Madrid

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9

A los hoteles, labradores, lecherías, fábricas de quesos, harinas, molinos y posadas

CINCO MIL CERDOS EN VENTA

Raza chatos de la llamada de Vitoria y de los que en recría hacen 25 arrobas. Comen de todo, precios desde 60 a 100 pesetas uno

Pedidos de catálogos, gratis

LUCIO PIAZUELO LOGROÑO

NOTA.—Se garantiza la llegada a su destino.

Cubiertas y cámaras para automóvil, con descuento del 32 por 100

LAS ENVIA LA CASA POZO, SAGASTA, 12 MADRID

MERCADOS

Los mercados regionales, cotizan:

SEGOVIA	AREVALO
Trigo, a 89 reales la fanega.	Trigo, a 86-7 reales las 94 libras.
Cebada, a 64 id., id.	Cebada, a 62 id., id.
Cebada, a 47 id., id.	Cebada, a 47-8 id., la fanega.
Algarrobas, a 79 id., id.	Algarrobas, a 69-70 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 88 reales la fanega.	Trigo, a 88 reales la fanega.
Cebada, a 68 id., id.	Cebada, a 45 y 46 id., id.
Cebada, a 45 id., id.	Algarrobas, a 70 y 72 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.	RIAZA
VALLADOLID	
Trigo, a 21,55 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 88-89 reales fanega.
Cebada, a 16,50 id., id.	Cebada, a 47 id.
Cebada, a 15,00 id., id.	Centeno, a 65 id.
Yeros, a 16,50 id., id.	Algarrobas, a 72 id.
SEPLUVEDA	BURGOS
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Cebada, a 46 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	Avena, a 55 id., id.
Algarrobas, a 16,50 id., id.	

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)
La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escribá, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madrel», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldeas», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL
Pidanse a mi corresponsal en Segovia
— DON CANDIDO HERRERO —
CERVANTES, 18.—L'BRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pidan la nuevas obras LA GOLFILLA DE LA CALLE y LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

Descuentos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjense al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de Junio a 30 de Septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 18 de Marzo de 1895)

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias; trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restauran, mesas particulares de primera, comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"
 Agua vegetal de Arroyo

Maravillosos productos para restablecer a los canchales blancos a su primitivo color, se manejan en piel tal se respaldan por aplicación con la mano.

En la tienda presentada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medallas de oro y plata.

Pídese en Farmacias y Droguerías.

¡Descubrir de las limitaciones! 50 años de éxito.

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas

Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones interventores de fondos y pidáse detalles, preparación, a

DEL RIO Magdalena, 6 MADRID



Viajante

Se necesita para viajar las provincias de Segovia y Soria por cuenta de la casa o a la comisión.

Indispensable estar bien relacionado con los comerciantes de los pueblos de ambas provincias y conocer el ramo de chocolates

Dirigirse a la fábrica de chocolates de Jacinto Rica.—Burgos.

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

Se arrienda

fincas de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, en Madrid, señor Cebezón, Arrieta, número 4

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en AB 11 DE 1928

Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas.

Martínez Blanco.—Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas.

Martín Bolaños.—Elementos de botánica, 12 pesetas.

Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas.

Mántaras.—Zoología aplicada, 7 pesetas.

Baró.—Elementos de construcción, pesetas.

Estación.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 8 pesetas.

Ossorio y Gallardo.—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Castilla en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas.

Nájera.—Elementos de Xilometría, pesetas.

Quereizaeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Campa, Angulo.—Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas.

Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para jefes del Cuerpo de Correos), pesetas.

Nuevas Ad ministraciones exclusivas

Castriño.—Las rutas de la libertad (prólogo del doctor Marañón), 8 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

CASA FUNDADA EN 1852

Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones

Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 1
 Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA
URANIA, Piccola, Perkeo y Bing

BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombro... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!!

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL
 Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, armis de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España
Viuda de J. Rovira, Barcelona
 Agencia exclusiva para Segovia y su provincia
E. TAMAYO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL

132 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Anterizada la reproducción por la Editorial Castro

—¿Qué me importan los peligros si ella me ama?
 —¿No pensáis que esos peligros son los de que no volváis a verla ni marchéis a Flandes?
 —¿Quién ha de impedírmelo?
 —Si después que anche entrásteis en vuestro aposento hubiésteis intentado salir...
 —¿Creéis que me lo hubieran estorbado?
 —De seguro. Ya os dije que Ruy Gómez esperaba a la puerta.
 —Sería con otro fin.
 —Con el de haberos detenido. Doña Blanca, a quien dejé instrucciones, ha observado que en la galería se paseaban dos hombres, sin que dejasen en toda la noche su puesto.
 —¿Entonces cómo hemos de salir luego?
 —Creéis que se contentarán con seguros sin hacer demostración alguna, al menos que viesen que os dirigíais fuera del alcázar; pero los dejaremos burlados fácilmente.
 —¿Tienes algún proyecto?
 —Muy sencillo.
 —¿Cuál es?
 —Dejar que nos sigan, y cuando menos lo pien-

sen, nos entramos por una puerta secreta que nadie sino yo conoce.
 —¿Y si nos salen al encuentro por otro lado?
 —No nos saldrán, porque caminaremos por el interior de los muros, hasta encontrarnos fuera del alcázar.
 —¿Estás seguro de tu plan?
 —Por el camino a que hago referencia salí anoche, y lo conozco perfectamente.
 Volvió el príncipe a quedar silencioso.
 —¿Con que nada me dices de la reina?—preguntó al fin.
 —Cualquiera diría, señor—contestó el paje—, que habéis perdido el juicio.
 —Como tú no has amado...
 —¿Pero qué adelantáis con empeorar vuestra situación? Ni la reina os corresponde ni os corresponderá: os amará en silencio, sí; pero no esperéis otra cosa de ella. ¿Habéis olvidado vuestra imprudencia de anoche? No pecásteis por ignorancia, porque os advertí que nos seguían.
 —No pensé...
 —Nunca pensáis sino en satisfacer vuestros caprichos, en dejaros arrastrar por el primer arrebato, sean cuales fueren las consecuencias.
 —Ya ha sucedido.
 —Sí, ya ha sucedido, y gracias no sé a qué, os halláis libre a estas horas.
 —Lo que prueba que exagerabas el peligro.
 —¿Os creéis ya seguro?
 Como al marchar no encuentre ningún obstáculo...
 —Me alegro que vuestra situación os inspire tanta confianza; pero más prudente hubiera sido anoche salir de palacio.
 —Entonces estaba yo loco.
 —Es verdad.

—Dejemos lo pasado y pensemos en lo presente.
 —Pensemos en lo presente; pero no en la reina.
 —¿Qué debemos hacer ahora?
 —Mientras vos almorzáis, yo mudaré mis vestidos, y luego saldremos para ver al señor Pero León, y al mismo tiempo observar si os siguen o qué hacen, y así podremos arreglar nuestra conducta a la de nuestros enemigos.
 —¿Y después?
 —Comeréis y cenaréis a las horas de costumbre, mostrándoos tranquilo.
 —¿Vendrás tú a llamarme a la hora de la partida?
 —Sí, señor, yo vendré. Vos os acostaréis, asegurando la puerta.
 —¿Para qué he de acostarme?
 —Para dormir, porque es preciso que reparéis vuestras fuerzas; de otro modo no podríais emprender tan acelerado viaje.
 —Me sería imposible cerrar los ojos.
 —La noche pasada no habéis dormido, según decís, y el cansancio...
 —Lo dudo; pero lo intentaré.
 —Que nos perdemos si enfermáis en el camino.
 —Dormiré, dormiré.
 —Yo haré lo mismo esta tarde, para poder velar luego toda la noche.
 Una hora después salieron el príncipe y Luis, y a poco rato, el artífice que había construido la cerradura, la inutilizaba.
 Pocos pasos habían dado ambos jóvenes fuera del alcázar, cuando advirtieron que Ruy Gómez los seguía, por lo cual creyeron prudente no ir a ver al capitán Pero León. Después de dar un paseo por diferentes calles de la villa, volvieron al alcázar, siempre seguidos, aunque de lejos, por el de Eboli. Separáronse. El paje se fué a dormir, y el

príncipe a meditar sobre su fuga y a llorar las desgracias de sus amores.

El cielo seguía encapotado.
 Taciturnos los palaciegos.
 Corrían de boca en boca mil extravagantes noticias sobre don Carlos, aunque todos parecían temerosos de hablar de tales asuntos.

La reina no se había levantado en todo el día; habíanla visitado los médicos, pero ninguno acertó su enfermedad: estaba en el alma.

Llegó la noche y el paje se levantó.
 Isabel de Valois despertaba de un pesado sueño. Abrasábalas una violenta fiebre.

Esparcía una mirada vaga sobre su lecho de ébano con incrustados de nácar, oro y marfil, con luegas colgaduras de seda blanca bordadas de oro y prendidas con gruesos cordones del mismo metal. Tras estas colgaduras había una segunda cortina color de rosa, de tela finísima, transparente, que era la que se corría o descorría, y tras estas cortinas y descansando en los mullidos colchones, entré blancuquísimas y perfumadas sábanas, al abrigo de una selcha de estambre de colores variados y bordada de seda, estaba Isabel de Valois más seductora que nunca, porque su palidez, el cerco amoratado que rodeaba sus grandes ojos, la languidez de su mirada y la sencillez de su peinado daban mayor realce a su belleza.

Blanca estaba a su lado.